走出低谷 重铸形象

四川广旺能源集团转型发展

近年来,由于煤炭市场变化,企业遭遇 市场寒冬,煤价一降再降,导致煤炭企业销 售十分困难,企业负债经营,亏损严重,许多 银行停止授信,资金链濒临断裂边缘。

九大转型目标吹响深改号角,四川广旺 能源集团公司第四次党代会上启动了一揽子 转型方案。"以煤为主、转型发展"的战略,确 立了发展模式由外延扩张式向内涵增长式转 型、产业发展由"以煤为主、多业并举"向"以 煤为主、增效发展"转型等九大转型目标。

发展模式转型

按照四川省国资委、省煤矿兼并重组 办、省煤炭化解过剩产能办公室等的安排, 广旺集团督促配合荣山煤业、船景煤业办理 后续工作事项。依据政策规定配合相关专业 部门申报和跟踪了化解煤炭过剩产能奖补 资金的落实。

1月底,船景煤矿和荣山煤矿已按照《矿 井关闭退出人员分流安置实施方案》妥善分 流安置职工;按照上级审查核定的"解除劳 动合同员工、退养人员、伤残人员"如实兑现 了奖补资金;由奖补资金解决的欠交上述人 员的社会保险费用个人账户已经做实。根据 上级要求,组建了船景煤矿和荣山煤矿化解 煤炭过剩产能工作留守组。

做精做强石洞沟、代池坝、赵家坝、唐家 河 4 对生产矿井,上半年各矿井按照目标任 务计划,均实现了双过半。其中,唐家河矿结 合自身实际,充分挖掘生产潜能,提高单产 单进水平,确保在安全的前提下增量提质。 针对1111 综采面斜长的变化, 在组织添架 过程中,强化劳动组织管理,并不断总结经 验,创造了不影响生产的快速添架法,保证 了工作面的正常推进。优化劳动生产组织, 做到了 11844 采面和 11846 采面的无缝对 接,增加了优质煤产量。

建立激励机制,激发生产活力。相继建 立采掘生产奖励机制,提高单产单进水平。 上半年,该矿销售总收入比年初预算增收 41%,实现考核利润 2009 万元,成为集团公 司第一个扭亏为盈矿井,并实现了盈利目



图为代池坝矿业生产的煤炭正通过火车运输发往客户

产业发展转型

在煤炭产业发展上,广旺集团公司加快 唐家河煤矿和石洞沟煤业深部地质勘探的 申报及勘探。同时,加快代池坝煤矿延深工 程和+320矿井主运输系统技术改造。

发挥产业链的综合效应。针对煤炭产业 现状,集团公司将代池坝选煤厂定位为"加 工销售中心、利润中心",对赵、代、石三矿原 煤进行洗选加工、配煤发运, 优化矿井原 煤——洗选——电力循环经济链,着力做好 提升整体收益这篇文章。以市场为导向灵 活营销。抓住市场销售价黄金期抢抓生产 销售发运,确保产品售价、经营收入和利 润达到理想水平; 根据对不同用户经济效 果测算比较分析,及时制定销售发运计划; 认真研究订货合同,测算策划最优配煤销 售发运方案,用中煤或原煤掺配低热煤和 副产品,上半年,低端产品部分增收102 万元; 灵活销售策略, 积极开拓副产品外 部市场;坚持抓好资源整合,上半年资源 整合量 5.6 万吨。

产业结构转型

广旺集团公司与四川国新联程物流分 公司共同组建成立广元国新联程物流公司, 并于5月1日开始运行。广旺集团及时组建 了煤炭营销部,与广元物流公司进行日常工 作对接。以保障广旺集团公司煤炭经营作为 前提,广旺集团公司与广元物流公司协商签 订《联营合作协议》,具体明确商品煤数量、 质量、价格、货款、运输等的运行方式和流 程,理顺煤炭销售新体制新机制。

产品结构由"单一品种"向"深加工多品 种"区域贸易转型。广旺集团公司充分发挥代 池坝、唐家河两个洗煤厂的功能效益,抓好煤 炭产品深加工,提高回收率,满足市场需求。

上半年,代池坝选煤厂在抓好商品煤结 构优化中,坚持对入厂原煤进行吨混煤和吨 混煤生成精煤价值比较,对入洗原煤品种展 开交叉入洗或混合配煤直销工业煤进行效 益比较分析, 对销售混煤还是精煤效益高、 精煤销售哪一种质量等级的利润最好等问 题,一一进行精细测算,并建立了一套可行 的原煤入洗、配煤比例及效益数学测算模拟 模型。如从钢铁冶炼高热值精煤到煤电发电 中低热值的工业煤,以每间隔 200 大卡为一 个品种,不断扩充产品的服务领域,主要产 品高炉喷吹煤成功的闯入省内外市场,深受 用户信赖。其副产品洗渣、泥煤等满足了综 合利用的需要,多元化的产品结构使得企业 竞争力提高。上半年,精煤产销仅完成计划 85.7%的情况下,实现提质 450 大卡左右,吨 煤售价较计划增长50元左右,取得了实质 性的效益。

经营模式转型

广旺集团公司落实科学发展观,因地制 宜、一业一策、一企一策、一点一策,赋予各 单位劳动用工、薪酬分配、成本控制、安全管 理等自主权利。集团公司对国际大酒店、总 医院、广旺大厦、培训中心实施了经营管理 团队风险抵押承包。

上半年,国际大酒店按照承包经营方案, 主动接触市场。运用"互联网+",稳步拓展目 标市场。积极走访联系120多个协议单位; 对铂金客户、工商户、个体客户进行了清理 和再发展;降低铂金客户门槛,增加了消费 量。同时,把握市场脉搏,灵活价格体系,弹 性销售,坚决不放过每一单生意。上半年酒 店客房销售较同期增加28%。

总医院在有效控制医疗费用的同时,提 高医疗增加值,提高经济和社会效益。上半 年入院患者 4386 人次同比增加 1.81%;手术 同比增长18.14%;全院平均病床使用率 72.72%同比增加 1.95%。

广旺大厦加强客源市场拓展, 主动出击 约谈商户,在进一步做好原有旅行团队营销 的前提下,加强与携程、艺龙、去哪儿等网络 的合作,通过网络尽可能多揽散客。

培训中心成功开拓了成都轨道交通 11 号线工程瓦斯检查工培训、旺苍县四个贫困 村,猕猴桃、脆红李、核桃、电工、烹饪等5期 扶贫产业专题培训班取得了较好收益。

此外,广旺集团公司企业管理由粗放向 精细转型、生产组织由"数量规模"向"质量 效益"转型、安全管理由"被动监督"向"自我 主动"转型、党建工作模式由职能部门管理 向构建大党建工作格局转型等转型目标也 都取得了阶段性成果。

茅台保健酒业公司 干部人事调整

根据发展需要,进一步完善法人治理结构, 8月29日上午9点,茅台保健酒业公司在茅台 会议中心召开了领导干部大会。集团公司党委 副书记、纪委书记赵书跃,集团公司总经理助 理、保健酒业董事长张城,党委组织部部长李 俊,党委书记、副董事长王开馥,总经理李筑冉 出席会议。

会议宣布了集团公司 2017 年 8 月 20 日第 九次党委会议研究决定的干部人事调整决定: 张城同志任茅台集团金融控股公司筹备工作组 成员,不再担任保健酒业公司董事、董事长、法 定代表人、党委委员、党委副书记职务,王开馥 同志担任保健酒业公司党委书记、董事长、法定 代表人, 李筑冉同志不再担任保健酒业公司总 经理职务, 谭定鸿同志任集团公司机关党委委 员、书记,不再担任保健酒业公司董事、副董事 长、健康产业公司董事、党支部委员、书记。

赵书跃在会上作了重要讲话,讲话指出,大 家要统一思想、凝聚共识、坚决拥护集团公司党 委决定。团结协作、形成合力、努力营造和谐共 事的良好氛围。领导人要以身作则、清正廉洁, 树立企业领导人务实清廉形象。

会上,张城、王开馥、李筑冉作了表态性发 言,均表示坚决拥护集团公司党委对我公司的 干部人事调整决定。张城、李筑冉表示,在保健 酒业公司工作多年,已与公司建立了深厚的感 情,虽离开了工作岗位,但人走心在,仍会一如 既往关注公司的发展,祝公司发展越来越好。

王开馥代表公司新的领导班子承诺:带好 班子、率先垂范、虚心学习、以民为本,用"大思 路、大动作、大手笔、大格局"的实践观和事业 观,带领、团结全体职工,共创保健酒业公司更

在领导干部大会结束后,公司召开了干部 选拔推荐大会,按照集团公司领导人员选拔任 用工作有关规定,集团公司干部工作组对保健 酒业公司总经理人选开展了选拔推荐工作。公 司见习助理以上管理人员填写了推荐表,以子 公司监事会主席车兴禹为组长的考察组对参会 人员逐一进行了推荐谈话。 (罗江琴)

贵州机电(集团)获"全国 AAA 级信用企业"称号

近日,记者从中国企业联合会获悉,贵州机 电(集团)有限公司被授予"全国 AAA 级信用企 业"荣誉称号。该荣誉的获得,体现了公司良好 的社会信誉和强大的综合实力。

贵州机电(集团)有限公司成立于2012年, 注册资本 1.95 亿元,位于贵州省贵阳市经济开 发区开发大道118号,是在工业强省、工业强市 的大背景下,经贵阳市委、市人民政府批准,将 贵州险峰实业总公司、贵州永安电机有限公司 等五家企业的资源进行整合组建的企业集团, 是贵州省装备制造业重要基地。公司现有职工 2384人,拥有各类专业技术人员600余人,现 有资产 103359 万元, 2010 年实现工业总产值 近六亿元。

该公司从管控能力入手构建发展战略、产 品研发、市场营运、财务管理、人力资源五大管 理中心,以机床设备、通用及专用零部件、基础 工艺、动力设备四大产业板块为核心,形成了以 金切机床、电力变压器、发电机及机组、高效电 机、精密轴承等重要产品为代表的产业体系。产 品覆盖钢铁、汽车、有色、电力、石化、冶金、建 筑、环保、船舶、军工等诸多行业,行销全国各 地,出口50多个国家和地区。先后为南极科考 站、长江三峡工程、地铁、轻轨、电网改造等一系 列国家重点工程和建设项目提供产品和服务, 是贵州装备制造业主力军。

此次获评全国"AAA级信用企业",是对公 司企业信用和突出业绩的充分肯定,对促进该 公司的健康持续发展具有重要意义。(兰文种)

运用科技探索企业转型之路

混凝土加工行业的变革能够反映出中 国制造业的成长过程,尤其是现代科技被应 用到这个行业中以后, 生产效率明显提升, 更好地满足了各个领域对混凝土产品的应 用需求。制造业始终都是社会经济发展的支 柱,在城市化建设的过程中,混凝土得到了 广泛的应用,这就是混凝土加工领域得到迅 速发展的原因。在不断变革的行业环境下, 企业必须努力去适应新的形势,通过转型升 级来提高自身的竞争力。那些敢于创新、具 备自主研发能力的企业,才能取得成功,实

缺乏创新是行业失去活力的主 要原因

过去,中国制造业的发展主要依靠资源 及人力优势,而在追求效率的时代里,这种 发展模式已经难以持续下去。除了经济效益 之外,制造业还必须兼顾社会效益以及环境 效益,否则将无法达到可持续发展的基本要

求。在这种背景下,创新在制造业中发挥了 越来越重要的作用。很多从业者已经认识 到,缺乏创新已经成为行业失去活力,走向 衰落的主要原因。

在城市化进程不断加快的今天,道路交

通以及房屋建筑的建设需求不断增加,混凝 土作为这类工程的主要原材料,市场需求量 明显提升。当然,出于工程质量的考虑,企业 在购买商品混凝土时,也非常注重产品质 量。这就要求混凝土加工企业改变过去的发 展模式,从生产效率和生产质量入手,对生 产技术和生产工艺进行革新,为行业发展注 入新鲜的活力。未来,中国混凝土加工行业 将走上以创新促发展的道路。

混凝土加工企业面临转型

在行业革新的大潮下,各个混凝土加工 企业都面临着巨大的转型压力。传统的、落 后的发展模式正在被淘汰,激烈的市场竞争 环境促使很多企业寻找新的发展出路,而一 些企业由于缺乏创新、缺乏自主研发加工生 加工领域内的优秀人才,谢颖女士对创新有 着独到的见解。自担任齐齐哈尔南苑混凝土 股份有限公司总经理至今的多年里,她始终 将创新作为引导公司发展的核心思想。在谢 颖的引领下,公司不断推出新型混凝土生产 加工设备,这些设备在混凝土生产实践中发 挥了非常积极的作用,一方面是节约了原材 料,降低了成本;另一方面是提高了生产效 率和质量。

产工艺的能力而逐渐失去市场。作为混凝土

如今,齐齐哈尔南苑混凝土股份有限公 司已经发展成为依靠创新实现转型的代表 型企业,公司在混凝土生产加工技术改造方 面所取得的成果为整个行业的发展和进步 起到了一定的推动作用,谢颖的创新精神和 管理思维也得到了业内专家及同行们的认

科技是企业转型的根基

科技在现代制造业中所发挥的作用是

显而易见的,可以说所有企业在转型的道路 上都离不开科学技术的支持,齐齐哈尔南苑 混凝土股份有限公司的成功就是最好的实

打好企业转型升级攻坚战, 关键是创 新,创新科技是企业转型的根基。企业应 该将先进的科学技术与行业发展的关键问 题结合起来考虑,用先进的技术来突破制 约行业发展的瓶颈,促进产业结构调整和 转型升级,使整个行业处于持续发展之中。

所有企业都应该认识到转型的重要性 以及科技在转型过程中所发挥的关键作用, 根据现实需求制定自身的发展规划,将创新 作为企业发展的指导思想,将现代科技灵活 运用到研发工作中去,探索出一条健康的发 展道路。从目前的情况来看,以计算机自动 控制技术、RFID技术为代表的先进科技将 在混凝土加工领域中得到更加广泛的应用。 企业应该加强对这方面技术的研究,为自身 的进一步转型升级打下坚实的基础。

(李军)

"关爱留守 爸妈回家"

精准扶贫贵州援助工程启动

8月26日下午,由中国网中国风尚频 道、《市场观察》杂志社、李琳公益慈善基金 会、爱的华章组委会、生态中国公益基金、爱 在一线、华城盛世等单位联合主办的"爱的 华章 爱在一线——第八届'爱的华章'走进

多彩贵州暨'关爱留守 爸妈回家'精准扶贫 援助工程启动仪式"在人民大会堂宾馆隆重 举行。国务院参事、著名生态文化经济学家、 著名作家、书画家忽培元等领导嘉宾以及新 闻媒体记者出席活动。

启动仪式上忽培元讲话表示,党的十八 大提出了精准扶贫、深度扶贫,开展"关爱留 守儿童 帮助爸妈回家"援助工程就是深度 扶贫和精准扶贫,把爱的温暖直接奉献给那 些被爱遗忘的角落,农民工和他们的子女。

艺先进,具有较强的生产管理、质量保证,研

制开发能力,拥有各类加工设备和测试设

用善款和生态项目支持农民工回到家乡和 孩子们团圆,建设家乡,让他们在家乡创业、 就业、安居乐业。这已经成为我们今天和当 下最紧要的事情,更是以实际行动迎接党的 十九大胜利召开。 (张晓磊)

上海新力机器厂入围国家工业品牌培育示范企业

近日,上海新力机器厂凭借自身良好的 质量品质脱颖而出,被工信部认定为全国工 业品牌培育示范企业。标志着上海新力机器 厂在品牌培育、品牌建设、品牌管理等方面 已走在了全国的前列,将大大提升该厂的品 牌竞争力。

据了解,上海新力机器厂的前身是上海 第六机床厂,始建于1958年,系上海市高新 技术企业,是中国航天系统内唯一的锻压钣 金装备制造企业,隶属于中国航天科技集团 公司第八研究院(上海航天局),位于上海市 闵行区浦江镇召楼路 3392 号。工厂地处上 海闵行区浦江上海航天技术应用产业基地, 占地92亩,建筑面积近5万平方米。主要从

事高端数控加工中心、数控和普通折弯机、 剪板机、转塔冲、激光切割机、钣金生产线、 汽车空调系统及热交换器,液压伺服控制系 统等产品的研制和生产,发展至今已具备了 完整的生产锻压钣金装备系列产品的能力。 该厂技术雄厚,拥有多项专利技术,工

是我国最早从事锻压设备研制生产的少数 专业骨干厂家之一,各类产品广泛应用于我 国航天系统内各厂所"弹、箭、星、船、器"的 锻压钣金工艺流程。其管片式热交换器研制 生产在国内外享有一定的声誉,液压控制系 统亦已成为国内著名企业定点配套产品。几 十年来产品遍及全国各地,并远销欧美和东

备。先后通过了TS16949、ISO9001质量体系 认证、R134a汽车产品质量的认证以及欧盟 CE 认证,技术水平和产品性能均居全国一 流。通过引进荷兰和瑞士等公司的数控系 统,开发的七轴数控折弯机获得上海市优秀 新产品奖,双机联动数控折弯机获得中国航 天科技集团公司科技进步奖。

该厂通过资源的有效整合,进一步增强 创新能力、研发能力,更加注重产品质量、市 场拓展和售后服务,以其优良的产品、优质 的服务赢得更多用户的青睐。自1981年以 来,该厂相继获得"上海市著名商标""航天

部优质产品""上海市优质产品""上海市名 牌产品"、"上海市文明单位""全国用户满意 产品""重合同守信用百家优秀企业""争创 中国名牌先进单位""中国驰名品牌""中国 著名品牌"等荣誉称号。

"军工品质"是航天新力人对产品质量永 恒的承诺, 此次获得国家工信部高度认可, 也是该厂多年来走品牌化品质道路的成果 之一。上海新力机器厂作为品牌培育示范企 业,将继续坚持"质量为本,用户至上"的方 针,进一步推进实施品牌培育管理体系,持 续增强品牌培育能力,提升品牌价值。将"上 力"品牌产品打造成为航天旗下的放心产 品,振兴民族装备制造产业! (王海亮)

玉柴获中国驰名商标授牌 获奖励百万元

8月25日上午,玉林市商标品牌大会暨地 理标志商标工作推进会在文化艺术中心召开, 玉柴作为玉林市唯一一家于 2016 年新晋中国 驰名商标企业获授牌,同时获玉林市奖励 100

据了解,今年6月22日,世界品牌实验室

在北京发布了2017年中国500最具品牌价值 榜单,玉柴荣登榜单第103位,是广西最具价值 的品牌,品牌价值由 2016 年的 281.95 亿元跃 升至 345.96 亿元,首次突破 300 亿元。自 2006 年入选该榜单以来,玉柴品牌价值持续攀升,连 续12年领跑行业,并稳居广西企业品牌价值第 一名。玉柴品牌价值的提升,不仅仅是依托于玉 柴过硬的产品品质、领先的产品技术及优质的 产品服务, 更得益于玉柴近年来品牌管理的改 善及强化,一是制定品牌战略规划,构建品牌运 营管理体系;二是多维提升品牌形象,不断夯实 绿色品牌价值;三是不断加强国际合作,提升民 族品牌国际影响。

据不完全统计,玉柴集团已在国内15个商 品和服务国际分类类别上陆续成功注册"玉柴" 系列商标约177件,在德国、美国、日本、越南, 中国台湾、中国香港等73个国家或地区获得商 标注册或认证保护。 (陈潇潇 杨明泽)